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« I sottoscritti chiedono di interpellare 
il ministro dei lavori pubblici per sapere se 
intenda sollecitare gli studi, che ¡1 Governo 
dichiarò già iniziati, per la statizzazione 
delle ferrovie Sarde. 

« Abozzi, Scano ». 

e I l sottoscrìtto chiede d'interpellare il 
ministro dell'interno per sapere se intenda 
definitivamente provvedere alla completa 
attuazione della legge 25 febbraio 1904, nu-
mero 57, in rapporto agli ufficiali sanitarii 
che si irovano nelle condizioni previste dal-
l'articolo 13 della indicata l°gge, e quali 
gl'intendimenti in rapporto dei cennati fun-
zionarli nonché dei medici circondariali non 
guari assunti in servizio. 

« Can navi na ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro del tesoro sulla già dimostrata e 
consentita necessità di rendere autonome 
le ragionerie delle intendenze di finanza, co-
stituendole in ragionerie provinciali del te-
soro, sotto la diretta vigilanza del potere 
centrale. 

« Giovanni Amici ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno inscritte nell'ordine del giorno, 
trasmettendosi quelle, per le quali si chiede 
la risposta scritta, ai competenti ministri. 

Anche le interpellanze saranno inscritte 
nell'ordine del giorno qualora i ministri in-
teressati non dichiarino, entro il termine re-
golamentare, di non accettarle. 

La seduta termina alle ore 19.10. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Seguito della discussione sul disegno 

di legge : 
Provvedimenti per l'esercizio delle 

assicurazioni sulla durata della vita umana 
da parte di un Istituto nazionale di Assi-
curazione (881). 

3 Votazione a scrutinio segreto sul disegno 
di legge: 

Esenzione dalle tasse postali all' Isti-
tuto nazionale per gli orfani dei maestri ele-
mentari (867). 

4. Seguito della discussione sul disegno di 
legge: 

Sospensione delle autorizzazioni di 
tombole e lotterie nazionali (Approvato dal 
Senato) (684). 

Discussione dei disegni di legge : 
5. Modificazione dell5 articolo 77 della 

legge 7 luglio 1907, n. 429, riguardante l'or-
dinamento del servizio delle strade ferrate 
non concesse all'industria privata (709). 

6. Ordinamento delle Borse di commer-
cio e della mediazione, e tasse sui contratti 
di Borsa (168). 

7. Facoltà al Governo di modificare la 
circoscrizione giudiziaria dei mandamenti 
e dei circondari (138). 

8. Modificazioni alle leggi sui limiti di 
età degli ufficiali generali (301). 

9. Indennità ai deputati e incompatibi-
lità parlamentari (121, 122, 140). 

10. Modificazioni alla legge elettorale po-
litica ed alia legge comunale e provinciale 
(253). 

11. Conversione in legge del regio decreto 
n. 106 del 31 gennaio 1909 che approva la 
convenzione per l'esercizio da parte dello 
Stato della ferrovia a vapore tra la stazione 
di Desenzano ed il Lago di Garda (219). 

12. Autorizzazione di spesa per l'attua-
zione della legge 14 luglio 1907, n. 503, che 
dichiara monumento nazionale i beni di 
Garibaldi in Caprera (428). 

13. Pensione ed indennità agli operai della 
Zecca (472). 

14. Proroga del periodo assegnato per il 
pagamento delle annualità dovute dai co-
muni delle provincie Venete e di Mantova, 
in rimborso delle somme pagate dallo Stato 
per spedalità di sudditi poveri italiani rico-
verati negli ospedali austro-ungarici ai sensi 
della legge 21 gennaio 1897, n. 35 (186). 

15. Istituzione della Banca centrale della 
cooperazione e del lavoro (347). 

16. Ordinamento dell'albo giudiziario degli 
ingegneri, architetti ed agronomi (591). 

17. Esclusione della zona del comune di 
Taormina situata sul monte Tauro dall'ap-
plicazione del regio decreto 18 aprile 1909, 
n. 193 (694). 

18. Norme per il transito ed il soggiorno 
delle navi mercantili lungo le coste dello 
Stato. (Modif icato dal Senato) (53-B). 

19. Aggregazione del comune di S. Do-
menica Vittoria al mandamento di Franca-
villa Sicilia (483). 

20. Conversione in legge del regio decreto 
21 ottobre 1910, n. 735, riguardante la pro-
roga della scadenza delle cambiali e degli 
assegni bancari pagabili nel comune di Na-
poli (605). 

21. Vigilanza sulle fondazioni che hanno 
per fine l'incremento dell'economia nazio-
nale e dell' istruzione agraria, industriale e 
commerciale e sulle istituzioni affini (261). 


